1. Definiera begreppet kapacitans mellan tva ledare! Hur skall begreppet
kapacitans hos en ledare tolkas? Vilka faktorer bestammer | forsta hand

kapacitansvérdet?

Rikneuppgifter Hjalpmedel enligt listan hogst upp!

2. Tre sma metallkulor, vardera med radien a, ligger symmetriskt med
samma centrumavstand b till en central [iten metallkula med radien a. Den
centrala kulan ges laddningen 3Q, medan de dvriga tre kulorna ges vardera
laddningen -Q. Kulorna befinner sig i vakuum. Berakna systemets

elektrostatiska energil
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3. En stor metallsfér med radien 10a och tva smé sfériska metallelektroder
med lika radier a befinner sig p4 stort djup i en svagt ledande vétska med
konduktiviteten o. Placeringen framgér av figuren pa nésta sida.

A) Berakna resistansen mellan de sm4 elektroderna, om sféren &r jordad, dvs
har potentialen noll.

B) Berdkna resistansen om sféren &r fri, dvs fir antaga den potential, som
betingas av omsténdigheternal Potentialen i o&ndligheten &r noll.
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4. Den dmsesidiga induktansen mellan tv& koaxiella cirkul&ra strbmbanor

ges av uttrycket

M=pNabm®2C(m) ; m=4abf(asb)2c?
agar a och b &r strémbanornas radier och ¢ &r deras axislia avstand. G(m) &r
en av de fullstandiga elliptiska integralerna. Berékna, for det numeriska
fallet att b=3a och c=2a, det procentuella felst i dmsesidiga induktansen
mellan slingorna, om man beréknar denna med den approximativa metoden,
som utnyttjar faltet p& axeln fran den stimre slingan Gver hela ytan av den
mindre slingan! C(0.6) = 0.36816
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5. Ett "radarfonster” bestar av en diglektrisk skiva med dieltalst el.-4 och

tiockleken d=A/2, dér A &r vaglangden i skivan vid den aktuella radarfrek-
vensen. Berdkna transmissionskoefficienten fér effekt vid vinkelratt infall
mot fonstret hos en radarsignal med en frekvens, som ligger 10% Gver den

aktuella radarfrekvensen!
P g,
2, ¢
N S
L f
o Fa . z
.::r: ,_;;;; 4 A
"-..________._—._
e e e A e i B A Zode -2, 4
~ted b=t 22 -1

@ =g led ) tatne

g 7 —
Er(0) 1+ bughgy e ¥2? s L 2Bh 2.y 2% 4
2T E o ea, 20 % ghez, O
“iT - . 2% 7 o~ ——
'ﬁ. it.ld'a J*_;.,,. 3 }"l. 2
F‘“ rﬂ'/J
VHM?‘*’”M*W o }j‘t’fwl;,%i-ﬂ,{

Yol MMW e 4 A, = ./,
f 07 o T

b -
-EIIJ—E;}.‘,L -ij ='£J -

‘g AT :’
ARSTOCTE AR B VR - T
¢ tig €31 Epfri"* ._% % ‘E‘;TJ = O, 949
s ~g 2T 4L g=jeEm A ﬂJ—.-_'—‘-
'-"I""-'*a"&ﬂ"ﬂ" 7= 3 321’

e —
—_—



6. Paen tre meter lAng provbit av en transmissionsledning med fériuster
(r#0 och g=0) har man vid frekvensen 100 MHz uppmatt en inimpedans
£,=(2.68-]11.4) Q2 vid obelastad ledning och en inimpedans Z =(62.6+j251) 0
vid kortsluten ledning. Fashastigheten hos vigoma pa ledningen &r ungefar
2.5-10° m/s. Berikna ur dessa observationer ledningens karakteristiska
impedans Z, och dess gangkonstant ¥ = a+f vid frekvensen ifragal

Ledning: GI5m ej att tanh(z) &r periodisk med perioden jx!
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